
V E R K L E I N E R U N G S ­

F O R M E N ; Wie sagt man die Verkleinerungsform? 

Beispiel: Wagen 
Brücke 

-> 
-> 

Wägali 
Brückli 

1. Haus 7. Mantel 
2. Mann 8. Kreuz 
3. Bube 9. Vogel 
4. Apfel 10. Pinsel 
5. Baum 11. Auge 
6. Stube 12. Schüssel 

B E W E R T U N G S S Ä T Z E 

i Wie würden Sie die hochdeutschen 
, Sätze in Triesenberger Dialekt überse tzen? 

1. Der Ofen ist kalt. 
a. ) Der Ofa ischd chaald. 
b. ) Der Ofa ischd chaalta. 
c) 

2. Zum Frühstück trinke ich immer eine 
warme Milch. 

a. ) Zum Zmorget tring i albi an waarmi 
Milch. 

b. ) Zum Zmorget tring i albi an wäärmi 
Milch. 

c) 

3. Die Häuser bei der Kirche sind schon 
ziemlich alt. 

a. ) D'Hüser bi der Chilcha sind scho zimli 
aalt. 

b. ) D'Hüser bi der Chilcha sind scho zimli 
äälti. 

c. ) D'Hüser bi der Chilcha sind scho zimli 
äält. 

d. ) D'Hüser bi der Chilcha sind scho zimli 
aalti. 

e. ) 

4. Unsere Hühner legen grosse Eier. 
a. ) Ünschi Henna leggen gröössi Eier. 
b. ) Ünschi Henna leggen groossi Eier, 
c ) 

5. Die Schürze der Mutter war f rühe r 
einmal blau. 

a.) D'Schooss var Mama ischt f rüe jer 
amal blau gsi. 

b.) D'Schooss var Mama ischt früejer 
amal bläui gsi. 

c.) D'Schooss var Mama ischt f rüe jer 
amal blaui gsi. 

d.) D'Schooss var Mama ischt f rüe je r 

e.) 
amal bläu gsi. 

6. Dieses Jahr war das Wetter meistens 
gut. 

a.) Hüür ischds Wätter meischtens 
guats gsi. 

b.) Hüür ischds Wät te r meischtens guat 
gsi. 

c ) 

7. Die Böden im Land sind wahnsinnig 
teuer geworden. 

a.) D'Böda im Land sind waansinnig 
tüür woorda. 

b.) D'Böda im Land sind waansinnig 
tüüri woorda. 

O 

8. In dieser Wirtschaft sind alle Stühle 
wacklig. 

a. ) / dar Würtschaft sind all Schtüel 
waggliga. 

b. ) I dar Wür tschaf t sind all Schtüel 
wagglig. 

c. ) / där Würtschaft sind all Schtüel 
waggligi. 
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